

Отчет о проделанной работе по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма в 2018-2019 учебном году в МАДОУ детский сад № 62 «Малыш» комбинированного вида г. Улан-Удэ

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма - проблема всего общества. Обучение детей правильному поведению на дорогах необходимо начинать с раннего возраста. Задача педагогов и родителей - воспитать из сегодняшних дошкольников грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

Работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма ведется по трем направлениям.

- работа с педагогами
- работа с детьми
- работа с родителями.

В нашем детском саду разработана система профилактики дорожно-транспортного травматизма и изучения дошкольниками правил дорожной азбуки, которые рассматриваются как составная часть воспитания общей культуры ребенка. Важно отметить, что в этом процессе задействованы не только педагоги и воспитанники, но и родители, а также представители социальных институтов.

Для организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в достаточном объеме имеется методическая литература. В методическом кабинете подобраны следующие материалы: документация, паспорт дорожной безопасности, наглядные пособия, методическая и художественная литература, подборка игр, сказок, стихов, загадок по правилам дорожного движения, сценарии праздников и мероприятий по ПДД, конспекты экскурсий и бесед, мультимедийные материалы. Имеется стенд для родителей, наполняемость которого регулярно меняется.

Больше внимание уделяется работе с педагогическим коллективом по различным формам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Проводятся семинары, беседы, инструктажи. Каждый месяц педагоги получают памятки по данной теме.

Всю работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма организует, контролирует, координирует ответственный зав профилактику ДДТТ.

Разработан паспорт дорожной безопасности, с помощью которого ведется активная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. На основании схем в паспорте безопасного движения воспитателями разработаны схемы «Безопасный маршрут дошкольника», которые находятся в уголках безопасности в каждой группе.

В МАДОУ разработана и реализуется программа «Юный пешеход», целью которой является сохранение жизни и здоровья детей, способствование формированию осознанного поведения в дорожно-транспортных ситуациях.

Педагогами детского сада проведена работа по созданию условий по построению предметно-развивающей среды в группах.

Для закрепления знаний у детей о дорожных знаках, правилах дорожного движения в каждой возрастной группе имеется уголок безопасности дорожного движения с наличием дорожных знаков, атрибутов для с/р игр, тематического конструктора. В уголках имеются различные игры, наглядные материалы, художественная литература, игрушки различных видов транспортных средств.

В старших группах имеется макет перекрестка, макет дороги со съёмными предметами: транспорт, светофор, фигурки людей, макеты домов. Это все помогает ребятам самим отрабатывать навыки безопасного перехода проезжей части, а также самостоятельно моделировать улицу.

В детском саду имеется мобильный автогородок для проведения игр по отработке практических навыков, закреплений знаний о безопасности поведения на улицах и дорогах.

На территории детского сада тоже разрабатывается площадка для занятий с детьми, имеются выносные атрибуты для проведения игр.

Педагоги ищут и реализуют новые формы работы с детьми. В своей работе широко используют инновационные методы работы:

- компьютерные – детям показывают презентации, видеоуроки по правилам дорожного движения. Проводятся интерактивные компьютерные игры, где подобраны ситуации по правилам дорожного движения. Дети вместе с педагогом разбирают различные ситуации и на практике сами пытаются построить правильное решение задачи;
- мнемотехника - построение мнемощепочек, умение рассказать по схеме о правилах дорожного движения, умение составить схемы - правил дорожного движения;
- лепбук - интерактивная папка с кармашками, где собран материал по пдд. Дети самостоятельно работают с этой папкой. В старших группах дети самостоятельно дополняют материал в папку.

В детском саду педагоги используют и традиционные формы работы: беседы, наглядность, моделирование игровых ситуаций, дидактические игры, подвижные игры, настольно-печатные игры, конструирование. Проводятся также занятия рисованием, аппликация, лепка по теме соблюдения правил дорожного движения. Экскурсия - одна из важных форм организации обучения детей правилам безопасного поведения на дорогах. Такая форма работы позволяет организовать наблюдение и изучение правил дорожного движения в естественных условиях. И закрепить полученные знания на участке детского сада.

В соответствии с годовым планом работы на 2018-2019 учебный год и в целях повышения безопасности детей в МАДОУ детский сад №62 «Малыш», ежеквартально проводится «Неделя безопасности дорожного движения». Основной целью проведения данных мероприятий является формирование навыков безопасного поведения на дорогах, адаптации детей к транспортной среде.

В течение этого времени с детьми проведены тематические беседы о правилах дорожного движения: «Правила поведения на дороге, в транспорте, на улице», «Чтобы не случилось беды», «Безопасность на улице», «Дорожные знаки», «Транспортные средства» и др. Прочитаны литературные произведения, организована выставка книг по данной тематике, внимательно рассмотрены и проанализированы иллюстрации к ним (Дружинина М. «Наш друг светофор»; «Правила поведения на улице»; «Правила езды на велосипеде»; Иванов А. «Азбука безопасности»; Кривицкая А. «Тайны дорожных знаков», Серяков И. «Улица полна неожиданностей», Михалков С.«Дядя Стёпа – светофор»): выставка детских рисунков по теме «Правила дорожные – детям знать положено». В ней приняли участие ребята старшей и подготовительной к школе групп.

Ежегодно с рамках сетевого взаимодействия детских садов Железнодорожного района г. Улан-Удэ коллектив воспитанников и педагогов совместно с инспекторами отделом пропаганда ГИБДД по республике Бурятия принимает участие во Флешмобе по ПДД.

Используя нетрадиционные формы работы, все больше родителей нашего детского сада становятся активными участниками в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Только в тесном содружестве ДООУ и семьи, мы - сможем расширить представления детей и выработать у них твердые навыки правил безопасного и культурного поведения на улицах и дорогах города, в общественном и личном транспорте.

Единственное, что может спасти ребенка на дороге, - это вера в запретительные свойства красного цвета. Единственный, кто может его в этом убедить, - взрослый человек. И единственным способом - своим примером.

Задача педагога – максимально использовать авторитет семьи (родителей) в прочном и сознательном усвоении детьми не только правил, но и навыков безопасного поведения на улице.

Таким образом, план по профилактики детского дорожно-транспортного травматизма был реализован полностью, все мероприятия были проведены в полном объеме и послужили основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге. Разнообразие форм позволило детям проявить свою активность и творчество. Каждая образовательная деятельность содержала как познавательный, так и занимательный материал.

ФОТООЧЕТ.





Ассуримент светоотражателей:

1. Светоотражающие наклейки.

Как правило, такие наклейки изготавливаются из специального светоотражающего материала, срезающего между собой таким образом, чтобы обе стороны издавали блики светоотражающими. Светоотражающие наклейки очень удобно прикрепить к сумке или рюкзаку. Светоотражающие наклейки бывают из твердого пластика, мягкого пластика, текстильные (например, в виде симпатичной мягкой игрушки из светоотражающего материала).

2. Браслеты. Это очень распространённый аксессуар в Европе. Особенно его любят использовать велосипедисты и спортсмены. Благодаря гибкой основе, светоотражающий браслет можно полностью выпрывать, и легким ударом зафиксировать на руке или на ноге, обеспечив необходимый вам размер.

3. Светоотражающие наклейки и наклейки на одежду. Эти наклейки светоотражатели не так распространены в России, хотя они очень удобны. Такие светоотражатели можно наклеить на любую одежду,

сумку, рюкзак. Единственный недостаток – срок ношения таких светоотражателей не очень велик (до первой стирки).

4. Светоотражающие термонаклейки. Браслеты. Это светоотражатели также предназначены для нанесения на одежду (и любые текстильные материалы). Браслеты приклеиваются практически со всеми видами тканей и отлично переносят стирку (до 50 циклов). Такие светоотражатели с удовольствием используют и дети, и молодежь, и взрослые, и даже бабушки и дедушки.

5. Светоотражающие ленты. Светоотражающая лента может защитить вашего ребенка от случайности на дороге!

Российский и международный опыт показывает, что в результате применения светоотражающих приспособлений количество пешеходов, пострадавших в ДТП в условиях недостаточной видимости, снижается в 6-8 раз!

“Дорожный светлячок - это моя безопасность!”



Мы выбираем безопасность!

Каждое третье ДТП происходит с участием детей-пешеходов, в десятки случаев дети пересекают проезжую часть в неустановленных местах, только отжимая козырьку уступившим дорожное движение, используются светоотражающие элементы

Дальний свет фар
 Расстояние 100 м
 Расстояние 350 м

Ближний свет фар
 Расстояние 50 м
 Расстояние 200 м

Фликер (светоотражатель) на одежде – на сегодняшний день реальным способом уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге. Принцип действия его основан на том, что свет, попадая на рифленую поверхность из специального пластика, концентрируется и отражается в виде узкого лучика. Когда фары автомобиля «выхватывают» пусть даже маленький светоотражатель, водитель автомобиля видит яркую световую точку. Поэтому шансы, что пешеход или велосипедист будут замечены, увеличиваются во много раз.

Например, если у машины включен ближний свет, то обычного пешехода водитель увидит с расстояния 25-40 метров. А использование светоотражателя увеличивает эту цифру до 130-240 метров!



Маленькая наклейка на ширине или длине или булавка закрепляется на одежде, рюкзаке, сумке. На первый взгляд фликер выглядит как игрушка. Но его использование, по мнению экспертов по безопасности дорожного движения, снижает детский травматизм на дороге в шесть-полноценной раз! Фликер не боится ни влаги, ни мороза – клеить его можно в любую погоду. Но клеить его можно только на одежду, сумку или рюкзак. Это всего лишь из способов пассивной защиты пешеходов. Необходимо помнить о воспитании грамотного пешехода с детства. Чтобы ребенок не нарушил Правила дорожного движения, он должен не просто их знать – а четко должен формироваться навык безопасного поведения на дороге. Наглядный пример родителей – лучший урок для ребенка!

